Cemvmunap 3

1. TIpoBepuTh, uT0 Au(pdHepeHnnpOBaHTe BEKTOPHBIX TOJIEN BI0Jb MaPAMEeTPU30BAHHBIX KPUBBIX

a) (X +Y) =X"4+Y",
6) (fX) =fX"+f'X;
B) (X,Y) = (X", Y)+(X,Y'), rge nons X, Y u Qpyukuus f onpegegeHbl BIOIb DAPAMETPU3OBAHHON

B E3 061a1aeT cleIyIOMMMY CBONCTBAMY:

KPUBOM.

[MapameTpusoBanHag KpuBasg v: I — S ma mosepxmocTun S C FE? HaseIBaeTCA Te0qe3WIeCKOH,
eCJIM BEKTOP €€ YCKOPEHUA MepIeqIuKyIapeH TMOBePXHOCTH.

2. TlokasaThb, 9TO reoe3mdecKas MapaMeTPU30BaHa C MOCTOAHHOU CKOPOCTBIO.

3. TTokazaTb, 9TO peryasapHas mepenapamMeTpPU3anusA Teoqe3nIeCKON TOrIa U TOJBKO TOTIa eCTh
CHOBA T'e0e3nvIecKas, KOrJa OHA JUHENHA.

4. YoemuTnes, 9TO IPAMOJTHENHBIE 06PA3YIOIINE OTHOMOJOCTHOTO THIEPOOIOU A ABIAIOTCA Te0-
Je3UIECKUMU.

5. Paccmorpnm B E? mummrap X? 4+ Y2 = 1. [JokasaTh, 9TO reoe3M9eCKUME Ha IIIXHIPE
ABIAIOTCA KpuBble Buga (cos(at + b), sin(at + b), ct + d) ¢ HekoTOpBIME @, b, ¢, d, N TOIBLKO OHH.

Paccmorpum kpusyto ¥(t) = (r(t),z(t)): I — R?, r(t) > 0, t € I, u MOBEPXHOCTH, MOIYICHHYIO
BpalleHueM 3Toil kKpusoi B R® Boxpyr ocu Z.

6. IlpoBepuThb, YTO €CTECTBEHHAA MAPAMETPU3AINA MOBEPXHOCTU BPANICHUA BBHITJAIAT TaK:
(r(t)cos(#), r(t)sin(d), z(t)). SammcaTs pUMAHOBY METDPUKY HA MOBEPXHOCTH B KoopauHaTax (6,t).
MokazaTk, 9TO MEPUIMAHBI IEPIEH TUKYIAPHBI TAPALICIAM B TOUYKAX UX MePeCeIeHnN.

7. loka3aTb, 9TO MepUAUAHLL = const ABIAIOTCA T'e0Ne3NIeCKIMHE.

8. BBIACHUTE, 114 KaKuX ¢ COOTBETCTBYIOMIAA HapaLIeIh OyIeT I'e0Ie3nIeCKOMN.



